1. a) Latvijas Vides, ģeoloģijas un meteoroloģijas  aģentūrā ir izveidots Latvijas derīgo izrakteņu  atradņu reģistrs, kurā derīgie izrakteņi iedalīti  trīs grupās:

· būvmateriālu izejvielu atradnes  : kaļķakmens, ģipšakmens, dolomīts, māls,  kvarca smiltis, smiltis un grants, saldūdens kaļķieži;

· kūdras atradnes;

· pazemes ūdeņu atradnes.

Izraksti 4 dabā sastopamo metālisko elementu  savienojumus un  katram norādi, kādu metālisko elementu  tas  satur!

2. Izmantojot informāciju par sakausējumu  sastāvu un ieraksti teikumos atbilstošā  metāliskā elementa simbolu!

	Bronzā pamatmetāls ir ……….
	Ответ 1[image: image1.wmf]

Выберите...



	Čugunā pamatmetāls ir ………;  
	Ответ 2[image: image2.wmf]

Выберите...



	Dūralumīnijā pamatmetāls ir ………;
	Ответ 3[image: image3.wmf]

Выберите...



	Melhiorā  pamatmetāls ir ………;  
	Ответ 4[image: image4.wmf]

Выберите...




3. Kādu procesu pielieto hlora iegūšanai laboratorijā     un rūpniecība?

	2NaCl + 2H2O→līdzstrāva 2NaOH +H2 + Cl2
	Ответ 1[image: image5.wmf]

Выберите...



	MnO2 + 4HCl → MnCl2 + 2H2O + Cl2  
	Ответ 2[image: image6.wmf]

Выберите...




4.Pabeidz ķīmiskās reakcijas vienādojumu:

 SnO2+CO→
Rakstīt bez atstarpēm un atkāpēm!

Ответ: [image: image7.wmf]


Вопрос 5
Пока нет ответа

Балл: 2,00

[image: image8.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Nosaki, kurš elements oksidējas, kurš – reducējas!

	Reducējās
	Ответ 1[image: image9.wmf]

Выберите...



	Oksidējās
	Ответ 2[image: image10.wmf]

Выберите...




Вопрос 6
Пока нет ответа

Балл: 3,00

[image: image11.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Izmantojot metālu elektroķīmisko spriegumu rindu, prognozē, kas izdalās  uz katoda un uz anoda KBr kausējuma elektrolīzē!

Sastādi  elektrodu procesu  reakcijas vienādojumus un summārā procesa reakcijas vienādojumu!

7. Izmantojot metālu elektroķīmisko spriegumu rindu, prognozē, kas izdalās  uz katoda un uz anoda KBr šķīduma elektrolīzē!

Sastādi  elektrodu procesu  reakcijas vienādojumus un summārā procesa reakcijas vienādojumu!

		

		Абзац
										

			

	

	

	

	Путь: p


Вопрос 8
Пока нет ответа

Балл: 4,00

[image: image15.wmf]Отметить вопрос
Текст вопроса

Metālisko elementu reducēšanai no metālu  oksīdiem parasti izmanto C, CO, H2 vai aktīvāku  metālu, piemēram, Al. Novērtē  2  reducētāju  izmantošanas iespējas, norādot katra iespējamās priekšrocības un trūkumus!        
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